# **MATTE**





# Introducing COLORSTEEL® Matte

When it comes to great design, every element is considered. From shape and form, to colour and texture, it's the details that matter. COLORSTEEL® Matte – a refined choice, which proves the beauty is in the detail.

COLORSTEEL® Matte is an innovative and premium paint finish using micro-wrinkle technology to evenly diffuse light, creating a unique lustred surface and a soft textured look. COLORSTEEL® Matte appears much less reflective than standard and low gloss finishes and reveals the true tone and depth of colour not seen in other finishes.

#### SCOPE OF USE

- COLORSTEEL® Matte is ideal for roofing, cladding, fascia, rainwater goods and garage panel door applications.
- COLORSTEEL® Matte is available in a number of profiles including corrugated, tray and trapezoidal.
- Available in three Standard colours; FlaxPod® Matte, TidalDrift® Matte, & StonePeak™ Matte. SnowStone® Matte is available as a Non-Standard colour (T&C's apply).
- To ensure you always get the right COLORSTEEL® product, please specify as follows: Brand name + Product + Paint Colour + Finish (e.g. COLORSTEEL® Maxam<sup>TM</sup> FlaxPod® Matte).
  - \*Strippable film is available for additional manufacture and installation protection.



COLORSTEEL TidalDrift® Matte, Internal Insulated Panels, Pauanui

## WHY COLORSTEEL® MATTE

- Aesthetics: Revealing the true tone and depth of colour not seen in other finishes.
- Sustainability: COLORSTEEL® Matte is made in NZ and COLORSTEEL® environmental product declarations are available online.
- Proven performance: COLORSTEEL® Matte colours have undergone the same rigorous testing as standard COLORSTEEL® colours.
- Trust: COLORSTEEL® is made, tested and trusted for New Zealand conditions. New Zealand Steel has been making COLORSTEEL® for over 40 years and has a strong track record of quality and honouring warranties. COLORSTEEL® Matte receives the same warranty as standard COLORSTEEL®, refer to colorsteel.co.nz/warranty, or the Environmental Categories, & Product Warranty brochure.

### REFLECTANCE MEASURES

Product	TSR*	LRV**	Gloss***
FlaxPod® Matte	20%	6%	5%
TidalDrift® Matte	29%	13%	5%
StonePeak™ Matte	53%	48%	5%

<sup>\*</sup> Total Solar Reflectance | \*\* Light Reflectance Value













NOTE: Buyers and users of New Zealand Steel Limited products and services must make their own assessment of the products for their own conditions. All queries regarding product specification, purpose or application should be directed to New Zealand Steel Limited, email specifications@colorsteel.co.nz. New Zealand Steel Limited reserves the right to modify products, techniques, equipment and statements to reflect improvements in the manufacture and application of its products. The information contained in this brochure is accurate as at July 2024 and supplied without prejudice to New Zealand Steel Limited's standard terms and conditions of sale. In the event of conflict between this information and the standard terms and conditions, the standard terms and conditions prevail. COLORSTEEL®, FlaxPod®, TidalDrift® and StonePeak™ are registered trademarks of New Zealand Steel Limited. Copyright® New Zealand Steel Limited, July 2024. 114732

COLORSTEEL.CO.NZ



<sup>\*\*\*</sup> Gloss measured at 85°